



## 社评



新华社重点报刊

第5143期  
总第6109期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060  
封面叠主编 吴明明  
头版责任编辑 崔洪曙  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 读报有感

## 可否让消防队员协助清除枯树枝

现代快报报道:24日,南京街头上演惊险一幕:的哥王师傅驾车载着客人,一截碗口粗的树枝从天而降……两人逃过一劫。

绿化部门曾经解释说,很多法桐树长得很高,一些树顶就算有枯树枝也不容易清理。客观地说,靠绿化部门解决问题也有困难。我在街上常见到园林工人爬树修剪树枝,仍对树顶枯枝束手无策。绿化部门能否与消防单位协作,借用消防云梯去清除树顶枯枝呢?

南京读者 王建国

## 评“最佳医院”不能只看学术不看服务

**Q** 言论提要:“最佳医院”的评审,首先一定是“人心的评审”。毕竟,“最佳医院”更应该是有温度、有操守、有价值、有坚守的医院。

现代快报首席评论员 伍里川

今天现代快报“感动中国江苏推选”版介绍了一家好医院:溧水区中医院。它不是声名显赫的“大医院”,但是它做了不少“大”事情——为了尽可能多地容纳病人,医院办公室全都改成病房,3位院长到楼顶“搭棚子”办公。其置于地下室的医教科,处境可谓“凄凉”——看似结实的墙壁,实际上只是一层木板;窗户的一角为了装空调,凿了一个洞,雨水漏进来,墙壁鼓了起来。有患者直言:一下子就被触动了(详见封12版)……这样的医院配得上好医院的名头吧?但是且慢,专家不一定这样看。

由复旦大学医院管理研究所发布的《2012年度中国最佳医院综合排行榜》日前发布,北京协和医院、四川大学华西医院和中国人民解放军总医院名列前三。这一排行榜引

发了人们对于医疗资源分配不均的担忧,也促人思考:什么才是真正的最佳医院?

昨日,新华社新媒体专电发锐评论《莫让“最佳医院排行榜”成为医疗资源不公的放大镜》,予以关注。该评论直白锐利的观点尽显标题。“最佳医院”排行榜以学科水平与科研能力为评审标准,“国家科技进步二等奖及以上奖项”和“SCI文章影响因子的总分值”更是硬指标。这样的评审标准对医院的核心实力有严苛要求,这也注定了相关榜单必然成为“高富帅”的领地。

既然搞排行榜,就应该是“集体游戏”,从一开始就把一般医院排除在外的排行榜,默认着医疗资源分配不平衡的“存在即合理”。建立在如此认知基础上的“最佳医院”

评审还不如叫“高富帅医院”评审。

专业性和权威性是相关评审的突出特点。专业评审就专业角度“切入”无可厚非,但“最佳医院”的表述带有以偏概全、不接地气的味道。

是不是学科水平与科研能力强的医院就一定是“最佳医院”?未必。它们可以称为某个方面的“最强医院”,但能不能称为最佳医院,最该考验的是公共服务理念与水平。

今年8月,《太原晚报》报道:当地省级医院服务态度差、遭投诉多成为热点。

而在溧水区中医院,条件虽然有限,但是“医生从没冷脸”“别的医院我们不太清楚,反正这里很融洽”。

两相比较,孰好孰坏,一目了然。毫无疑问,如果要做选择的话,

医院拥有“最佳”服务理念但“专业表现”方面有不足,肯定远远强于医院“专业表现”方面非常突出但服务很成问题。

大学之大不在于大楼之大,内在道理医院也适用。硬件好、专业强的医院,不等于“最佳医院”。能把患者利益看得比自己利益重的医院,则一定是“最佳医院”。

专业级评审未吸纳患者的意见,这个不好强求。但是“最佳医院”的评审,首先一定是“人心的评审”。毕竟,“最佳医院”更应该是有温度、有操守、有价值、有坚守的医院。

改变医疗资源不公,有很长的路要走,但是建立一个公平公正的评价体系,给天下医院一个合理的、经得起民心和时间检验的“标签”,却是须臾之间的事。

改变医疗资源不公,有很长的路要走,但是建立一个公平公正的评价体系,给天下医院一个合理的、经得起民心和时间检验的“标签”,却是须臾之间的事。

## 社评互动

## “小产权房转正”的口子不能开

快报11月26日社评版《小产权房肯定能转正?少忽悠!》被政策堵死“转正”大门的小产权房,正处于“风雨飘摇”间,但奇怪的是,有人还在力挺它。“力挺派”的说法却有很强的诱导性,符合部分人的利益,特别是符合豪赌小产权房者的利益。专家的放言,是在为“彷徨”的利益关联者打气。

读了现代快报11月26日社评版《小产权房肯定能转正?少忽悠!》,笔者认为,“小产权房转正”的口子不能开。

一方面,“小产权房转正”对于社会有很大的误导作用。在一些地方,会加大治理一些违建的难度。另一方面,“小产权房转正”也是对买房人的一种不负责。比如,小产权房的质量问题,就是我们社会关注的焦点。显然,让小产权房买卖合法化,把这种风险转移,有失社会公平原则。所以,从某种程度上来说,国家加大对小产权房的治理



昨日社评版面

力度,承载了社会的期待。这样的底线应该坚守。

无锡读者 陶象龙

66 @金豆子家居:那之前买的小产权房怎么办呢?  
@春风东郭人:当初的不作为才造成今天这种局面。  
@叶静声:小产权房转正是很多人的梦想。

选自“@现代快报”新浪微博网友跟帖

## 为什么有人“情愿”被忽悠

读了现代快报11月26日社评版的《小产权房肯定能转正?少忽悠!》后,很有同感。但我觉得,对小产权房的忽悠有人信,根源还在于过去相当长时间内,整治小产权房光打雷不下雨,只有整治的口号,没有具体的整治方案。

小产权房不仅屡禁不止,而且只要盖起来,就能卖出去。一些违法建设、销售小产权房的开发商,也是靠忽悠把房子卖出去的,谎称能办到土地证、房产证,或者说正在申办之中。有一些开发商还说,那么多小产权房,已形成了气候,能拆掉吗?你放心购买好了。而一些购买小产权房的业主,一方面是听了忽悠,另一方面是没有看到如何整治小产权房的政策,城里的房子又买不起,干脆买了再说。还有一些人是有投机心理,看到小产权房便宜,想投资后倒卖。因此,许多人明知是小产权房,一点也没有后怕心

理,照购不误。自提出要整治小产权房以来,只有北京拆了几幢属于小产权房的别墅,其他地方都在观望,或者等待上面的政策。

整治小产权房,首先应该果断拆除在建的小产权房。因为在建的小产权房无规划许可,无土地征用手续,无建设许可,明里属于违建,是违建就应该零补偿拆除。对于已经销售、并有业主居住的小产权房,进行一次普查登记,分类进行处理。如果规划部门和土地管理部门认定可以作为建设土地征用的,必须补办各种手续,补缴各种费用,还得处罚开发商。对不能作为建设用地的小产权房,坚决拆除,搞好土地复耕。同时做好安置工作,安置的费用由开发商承担。

可以说,小产权房是一个毒瘤,毒瘤不除,小产权房可能还会继续“害”人。

南京读者 鲁茂亮

SUNING 苏宁

Suning 苏宁 Suning.com  
逛逛,网上新能购!

SUNING 苏宁

万人空巷 抢家电

空调/彩电/冰洗/厨卫

抢家电

11月28日-12月1日

Suning 苏宁 Suning.com  
苏宁易购

云苏宁 购无界

预存10倍翻10

11月27日  
充10元获赠100元心意券  
所得心意券在活动期间购物抵货款使用。

超级“0”元购

活动期间,购599元以下生活电器/3C配件等,买多少送多少元购物券,最高送599元券,购指定商品抵货款使用。

套购加赠 iPhone5C

购指定空调/彩电/冰洗/厨卫  
满额加赠iPhone5C

空调暖心补贴  
全城派送

购空调指定型号  
满1000元让利100元

活动细则详询苏宁门店/乐购仕门店